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Nyomtatott és online sajtó 
         

      

Orbán Viktor: Magyarország a béke pártján áll 
2023. február 27. – MTI, Hirado.hu, Origo, Magyar Hírlap, Demokrata, TV2, ma7.sk, 

MagyarHang 

Amíg nem lesz béke és Brüsszel nem vonja vissza a szankciókat, az infláció sem szüntethető 

meg. Magyarország mérsékelni tudja az inflációt, a kormány szándéka, hogy év végére 

egyszámjegyű legyen az infláció - mondta Orbán Viktor miniszterelnök az Országgyűlés hétfői 

ülésén, napirend előtt. A kormányfő kiemelte: a háború kitörésének első évfordulóján 

Magyarországnak érdemes világossá tennie, hogy nem változtat korábbi álláspontján, ezért 

támogatandók a Fidesz és a KDNP képviselői, hogy a háború évfordulóján az Országgyűlés 

határozatban rögzítse: Magyarország békepárti marad, és a jövőben is ki akar maradni az 

orosz-ukrán háborúból. Hozzátette: az Országgyűlés egyértelmű állásfoglalására szükség is 

van, mert nap mint nap óriási nyomás nehezedik Magyarországra, "mindenki láthatja, hogy 

bele akarnak minket préselni a háborúba". Azt akarják, hogy "csatlakozzunk a háborúpárti 

országokhoz" - tette hozzá. Hangsúlyozta: naponta szenved el Magyarország provokációkat. 

"Azt kérem önöktől, hogy a provokációknak ne üljünk föl, és tartsunk ki Magyarország érdekei 

mellett a nemzetközi politika arénájában" - fogalmazott Orbán Viktor. Hangsúlyozta: 

"gyászoljuk azokat a magyarokat, akik az ukrán-orosz háború frontvonalában haltak meg". 

Fájdalmas, hogy még a háború idején is érik kárpátaljai honfitársainkat atrocitások, hogy a 

magyar nyelv használatának jogát megcsonkítják és a magyar iskolák igazgatóit leváltják - 

sorolta. Kiemelte: a magyar külügynek világossá kell tennie, hogy a kárpátaljai magyarok ennél 

több tiszteletet érdemelnek. 

 

Generációkon átívelően fontos összetartozásunk jelképrendszere 
2023. február 28.  –Kincses Krisztina – Magyar Nemzet 

L. Simon László: Ne a kishitűség és az önsajnálat határozza meg a gondolkodásunkat! 

Érthetetlen, hogy miközben véres háború zajlik a szomszédunkban, az Európai Unióba törekvő 

ukránoknak arra van energiájuk, hogy a kárpátaljai magyar boltokról és intézményekről 

levegyék a magyar feliratokat és leverjék a jelképeinket, köztük az emblematikus munkácsi 

turult – jelentette ki a lapunknak adott interjújában L. Simon László. A Magyar Nemzeti 

Múzeum főigazgatójával a határon túli jelenlétről, kulturális emlékeink fontosságáról, illetve a 

múzeum szellemiségéről, jelenlegi és jövőben várható kiállításairól beszélgettünk.  

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. február 28-i számában olvasható). 
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RMDSZ: kisebbségi szempontból előrelépés az új tanügyi törvény, de néhány 

módosításra még szükség van 
2023. február 27. – maszol.ro, Krónika 

Bemutatta hétfőn Ligia Deca tanügyminiszter az új oktatási törvények tervezetét. Számos újítás 

szerepel a közvitára bocsátott törvénycsomagban, amelynek a romániai magyar kisebbség 

számára is pozitív a hozadéka, azonban néhány apróbb módosításra még szükség van, emelte 

ki Szabó Ödön, az RMDSZ oktatási szakpolitikusa. A szakmai előkészítő munka alatt az 

RMDSZ több javaslatát sikerült elfogadtatni. Ezek közül kiemelkedő az, hogy a 

minisztériumnak egy külön országos programot kell indítania a román nyelv oktatására 

vonatkozóan a kisebbségek számára. Ez egy országos program lesz, amely magába foglalja 

korszerű kisegítő és digitális anyagok elkészítését, illetve román nyelvű táborok, valamint 

cserediák programok megszervezését egyaránt” – tette hozzá. A parlamenti képviselő kiemelte, 

a törvény alkotói belátták, hogy az anyanyelvi oktatási rendszer több költséggel jár, ezért a 

hatékony működéséhez többletforrásra van szükség. „A tervezet előírja, hogy ott, ahol a 

diáklétszám 300 fő alatt van, kötelező lesz biztosítani a működéshez szükséges teljes forrást. 

Ez azt jelenti, hogy a szórvány, illetve a vidéki kisiskolákat biztonságba helyeztük” – 

fogalmazott Szabó Ödön. 

Mátyás szülőházának felújítása: a Művészeti Egyetem csak kifogásokat keresett 

és félretájékoztat 

2023. február 27. – maszol.ro 

Amint a Maszolon elsőként megírták, azért nem újul meg Mátyás király kolozsvári szülőháza, 

mert a tulajdonos Művészeti és Formatervezési Egyetem (UAD) visszavonta ezirányú kérését a 

fejlesztési minisztériumtól, noha Cseke Attila tárcavezető biztosította az egyetemi vezetőséget 

arról, hogy a minisztérium a teljes költséget biztosítja. Az ügyben megkerestük a művészeti 

egyetemet és a rektortól azt a választ kaptunk, hogy a szenátus nem döntött a kérdésben és 

nem tud arról, hogy a fejlesztési minisztérium felajánlott támogatását elutasították volna. 

Cseke Attila azonban újbóli megkeresésünkre tiszta vizet öntött a pohárba. Az új információk 

fényében a jelenlegi rektor vagy szándékosan félretájékoztat, vagy még ő sem tudja, mit tett az 

elődje. 

 

Restaurálhatják a székelykeresztúri Gyárfás-kúriát  
2023. február 27. – szekelyhon.ro 

Történelmi, kulturális és turisztikai szempontból is fontos támogatást nyert a székelykeresztúri 

önkormányzat, így restauráltathatja a Gyárfás-kúriát, amelynek kertjében a hagyomány szerint 

utolsó vacsoráját fogyasztotta el Petőfi Sándor. Az épületet eredeti állapotába szeretnék 

visszaállítani, és állandó tárlatot rendeznek be ott az érdeklődők számára. Noha jelenleg is van 

egy Petőfiről szóló kiállítás a Gyárfás-kúriában, ennek megtekintéséhez előzetesen egyeztetni 
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https://maszol.ro/belfold/RMDSZ-kisebbsegi-szempontbol-elorelepes-az-uj-tanugyi-torveny-de-nehany-modositasra-meg-szukseg-van
https://maszol.ro/belfold/RMDSZ-kisebbsegi-szempontbol-elorelepes-az-uj-tanugyi-torveny-de-nehany-modositasra-meg-szukseg-van
https://maszol.ro/belfold/Matyas-szulohazanak-felujitasa-a-Muveszeti-Egyetem-csak-kifogasokat-keresett-es-felretajekoztat
https://maszol.ro/belfold/Matyas-szulohazanak-felujitasa-a-Muveszeti-Egyetem-csak-kifogasokat-keresett-es-felretajekoztat
https://szekelyhon.ro/aktualis/restauralhatjak-a-szekelykereszturi-gyarfas-kuriat
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kell a tárlatvezetővel. Koncz Hunor János polgármester azt szeretné, ha ez a felújítást követően 

megváltozna: a tervek szerint egy-másfél szobás, interaktív tárlatot alakítanak majd ki az 

épületben, amely immár állandó jelleggel látogatható lesz. Tágas termeket képzeltek el, ahol a 

kiállítások mellett akár előadásokat is lehet tartani. A terv szerint a kúria alsó részében 

raktárhelyiségeket rendeznének be, az első emeleten pedig szálláshelyeket, irodahelyiségeket 

alakítanak ki – magyarázta a polgármester.  

 

Nem változik a nyolcadikosok képességvizsgája, egyetemek is képezhetnek majd 

tanítókat 
2023. február 27. – Krónika 

A jelenlegi formában szervezik meg a jövőben is a nyolcadikosok képességfelmérő vizsgáját, 

emellett a gimnáziumok felvételi vizsgát is szervezhetnek azokra a szakokra, amelyeken az 

utóbbi években bizonyítottan nagy volt a túljelentkezés – közölte hétfőn a román oktatási 

miniszter. Ligia Deca az új oktatási törvények tervezetének ismertetésekor azt mondta, a 

nyolcadikosok képességvizsgája nem változik: a tanulók ezután is románból, anyanyelvből és 

matematikából vizsgáznak. Újítás viszont, hogy a gimnáziumok saját felvételit hirdethetnek 

meg azokra a szakokra, amelyeken az elmúlt időszakban magas volt a túljelentkezés. Ezt az 

egyes gimnáziumok önálló döntésére bíznák. 

 

Újdonság: az elvégzett szakokhoz igazítanák az érettségit  
2023. február 27. – szekelyhon.ro 

Az új tanügyi törvény tervezete az elvégzett szakhoz igazodó érettségi vizsgát vezetne be, 

ugyanakkor kiegészítő vizsgát tenne kötelezővé, amely a vizsgázók alapismereteit mérné fel a 

szaktól eltérő területen – jelentette be hétfőn a tanügyminiszter. Ligia Deca az új oktatási 

törvények tervezetének bemutatásakor azt mondta, hogy az érettségi vizsgákat az egyes 

szakokhoz igazítják, a műszaki gimnáziumokban például műszaki profilú érettségi lesz – 

ismerteti az Agerpres. Bevezetnek továbbá egy kiegészítő jellegű vizsgát, amely az 

alapismereteket méri fel a szaktól eltérő területen. A humán szakosok alapműveltségét tehát 

választás szerint matematikából vagy természettudományból mérik fel, a reál szakosokét pedig 

történelemből, logikából, filozófiából vagy pszichológiából. Ezen a vizsgán nem adnak jegyet, 

csak „sikerült” vagy „sikertelen” minősítést.  

          
Romane Paramisi – cigány népmesék 
2023. február 27. – ma7.sk  

A csatai székhelyű Romane Jile polgári társulás ismét egy hangoskönyvvel áll elő; a Kisebbségi 

Kulturális Alap támogatásával létrejövő hanghordozó a Romane Paramisi – cigány népmesék 

címet kapja. „Célunk, amely Szlovákiában egyedüli, egy cigány népmesékből álló hangoskönyv 

megjelentetése. A mesék között a Romane Jile együttes adja a zenét, cigány népdalokat” – 

tájékoztatott a társulás egyik vezetője, Babindák Ernő: „Édesapámmal, id. Babindák Istvánnal 

E
rd

é
ly

 
Fe

lv
id

é
k

 

https://kronikaonline.ro/belfold/nem-valtozik-a-nyolcadikosok-kepessegvizsgaja-eldonthetik-a-gimnaziumok-szerveznek-e-felvetelit
https://kronikaonline.ro/belfold/nem-valtozik-a-nyolcadikosok-kepessegvizsgaja-eldonthetik-a-gimnaziumok-szerveznek-e-felvetelit
https://szekelyhon.ro/vilag/ujdonsag-az-elvegzett-szakokhoz-igazitanak-az-erettsegit
https://ma7.sk/tajaink/romane-paramisi-cigany-nepmesek
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együtt nagyon fontosnak tartjuk, hogy a cigány népmesék ilyen formában is fennmaradjanak 

az utókornak, s hogy minél szélesebb réteg ismerje meg azokat. Nem rejtett célunk, hogy a 

cigány kultúra népszerűsítésével csökkentsük a diszkriminációt és növeljük a toleranciát.” 

Mint megfogalmazta, ez már a harmadik alkalom, hogy cigány mesékkel foglalkoznak ilyen 

formában. Elmondása szerint egy olyan mesevilágba invitálnának, ahol elfér egymás mellett 

minden gyermek: Sajnos, a felnőttek sokszor elfelejtik, hogy a mese egyenlő a boldog 

gyermekévekkel, ahol a rosszat legyőzi a jó, s ahol »csupaszív« barátságok kötődhetnek. 

 

Magyarországon is nagy az érdeklődés a Csallóköz iránt 
2023. február 27. – ma7.sk  

A Csallóközben elérhető kerékpárutak és kempingek iránt érdeklődtek a legtöbben a budapesti 

Utazás kiállításon, ahol február 23. és 26. között a Csallóköz is bemutatkozott a Slovakia Travel 

standján. A szlovák idegenforgalmi ügynökség 88 négyzetméteres kiállítóterében kiemelkedő 

kínálattal várták a látogatókat. Szlovákia számos régiója mellett a Csallóköz Területi 

Idegenforgalmi Szövetség is sok látogatót vonzott. Soňa Jelínková, a Slovakia Travel budapesti 

képviselet-vezetője rámutatott, hogy az idegenforgalomban tevékeny szolgáltatók 

vendégszeretetének köszönhetően otthon érezhetik magukat a látogatók Szlovákiában. „Olyan 

közel az élményekhez, olyan közel önökhöz” - hirdeti a Slovakia Travel szlogenje és különösen 

érvényes ez a Csallóközre is, hiszen a régióban számos élményt kínálunk a vendégeknek, legyen 

szó akár az aktív turizmus lehetőségeiről, vagy a pihentető nyaralásról.  A magyarországi 

vendégeknek elsősorban a földrajzi és kulturális közelség miatt lehet vonzó a régiónk, ami 

számos meglepetést tartogat a látogatók számára. 

 

Március végén rendezik meg az első Kisebbségi Színházi Fesztivált Komáromban 
2023. február 27. – felvidek.ma  

A Komáromi Jókai Színház jubileumi évadának egyik kiemelt eseményeként hamarosan 

kisebbségi színházakat, társulatokat látnak vendégül a Duna menti városban – adta hírül a 

színház. Határon innenről és határon túlról hét produkció érkezik a március végén zajló, első 

alkalommal megrendezésre kerülő kisebbségi színházi szemlére, melyen az előadások 

mindegyike más és más szemszögből foglalkozik a kisebbségi létformával. „A múltbeli traumák 

feldolgozása, a speciális szociokulturális közeg élményanyaga, viszonyunk a »nagy« 

közösséggel, amelynek a peremére férünk oda – minden előadás más és más optikát kínál a 

kisebbségi létformáknak, egyben a kisebbségi színházak lehetséges küldetéseinek a 

mérlegeléséhez” – fogalmaznak közleményükben, melyben közzétették a fesztivál programját 

is. Ennek alapján az esemény nyitónapján, március 26-án, vasárnap mutatják be a Komáromi 

Jókai Színház és a pozsonyi Színház- és Filmművészeti Egyetem közös előadását, Georg 

Büchner Woyzeck című drámáját Béres Attila rendezésében. 
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Listavezető? Sereghajtó? Keresik Gyimesi helyét a Szövetség jelöltlistáján 
2023. február 27. – Új Szó  

Felmerült, hogy Gyimesi György, az OĽaNO parlamenti képviselője a Szövetség jelöltlistáján a 

150. helyet kapja a szeptemberi előre hozott parlamenti választás során. Sólymos László (Híd-

platform), a Szövetség Országos Tanácsának elnöke viszont nem tudja elképzelni, hogy a 

képviselő a listájukon induljon. Gyimesi lapunknak elmondta, Forró Krisztiánnal, a Szövetség 

elnökével egyelőre informálisan egyeztetett. Úgy tudjuk, felmerült, hogy a képviselő a párt 

jelöltlistáján a 150., vagyis az utolsó helyről vágjon neki a választásnak. Erre reagálva Gyimesi 

arról beszélt, ez a lehetőség valóban szóba került. „Gyere a 150. helyre” – idézte Gyimesi Forrót. 

A képviselő kijelentette, alázatos embernek tartja magát, nincs azzal problémája, hogy a 

jelöltlista utolsó helyéről induljon. Azonban hozzátette, Forró nem tisztázta, mivel járna, ha 

listára lép. „Sajtózhatok-e a parlamentben? A Szövetség nevében, vagy a saját nevemben 

tartanék-e ezután sajtótájékoztatót? Esetleg egy negyedik, Gyimesi-féle platformvélemény 

lenne-e a megszólalásom?” – sorolta a nyitott kérdéseket, és arról is beszélt, az sem világos, 

milyen módon folytathatná a választási kampányát, például mennyi óriásplakátot biztosítana 

neki a párt. 

A szakmai fejlődés egyik állomása 
2023. február 27. – Magyarszo.rs 

Szombaton a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon megtartották a Téli Egyetem 

elnevezésű egy napos ingyenes képzést pedagógusok számára. A képzés részleteit az 

eseményen Pintér Krekity Valéria, az intézmény oktatási dékánhelyettese ismertette a sajtó 

képviselőivel. – Intézményünk immár hagyományosan az idén is megtartja Téli Egyetemét, 

vagyis az akkreditált továbbképzését, melyet az MNT-vel közösen szerveztünk meg. A mai 

napra három képzési programot hirdettünk meg. Az egyik a projektoktatással kapcsolatos, 

amely az óvodapedagógusoknak szól. Továbbá tartunk egy stresszoldó, személyiségfejlesztő, 

kommunikációfejlesztő tréninget is. A harmadik képzésünk témája pedig a robotok 

alkalmazása az oktatásban. 

 

A gyerekek a kapcsolatok jövője 
2023. február 27. – Magyarszo.rs 

Szombaton este a XXI. Tordai Művelődési Napok keretében folytatódott az a 

rendezvénysorozat, amely a kétszáz évvel ezelőtt született Petőfi Sándor előtt tiszteleg. A 

rendezvénysorozat szombat esti állomása a Tiszaalpári est volt, melyet a magyarországi 

testvértelepülés, Tiszaalpár műkedvelői szerveztek és tartottak meg. Torda és Tiszaalpár több 

mint harmin éves barátsággal büszkélkedhet. 1986-ban vették fel egymással a kapcsolatot, 

1996-ban pedig hivatalosan is testvértelepülések lettek. Az évek során ez a kapcsolat sosem 

szakadt meg, bármilyen próbatételnek is volt kitéve, tudtuk meg Dobai Jánostól, a tordai helyi 

közösség tanácsának elnökétől. – A tiszaalpáriak állandó résztvevői a Tordai Művelődési 
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Napoknak, habár az utóbbi két-három évben a világjárvány miatt nem tudtak jönni. Kulturális 

szempontból kifejezetten erősnek mondanám ezt a kapcsolatot, ugyanis mi néptáncosainkkal, 

énekeseinkkel és citerásainkkal eljárunk az ő rendezvényeikre fellépni, és ők is visszajárnak 

hozzánk. 

 

Igaz emberek települése 
2023. február 27. – Magyarszo.rs 

Lakóhelyük 139 évvel ezelőtti megalapítására emlékeztek szombaton Tiszakálmánfalván. A 

rendezvényre a Kör nagyterme az idén is szűknek bizonyult. Vicsek Annamária, a Vajdasági 

Magyar Szövetség alelnöke köszöntőbeszédében úgy értékelt, hogy azok, akik Újvidékről 

rendszeresen ellátogatnak a falunapi ünnepségekre, haza jönnek: – Akkora szeretettel és 

barátsággal várnak itt bennünket, hogy azt mondhatjuk: mi is idevalók vagyunk – fogalmazott, 

majd megköszönte a helybelieknek azt az áldozatot, a szorgos munkát, amelyet falujuk 

építésébe beleruháznak. – Az itt élő emberek közül mindenki hozzátesz valamit ahhoz, hogy ez 

a falu egy barátságos és összefogó közösség legyen – véli Vicsek Annamária. 

 

A Szerb Királyság Megújhodási Mozgalom már nem a többségi hatalom része 

Óbecsén 
2023. február 6. – Magyarszo.rs 

A Szerb Haladó Párt óbecsei bizottsága arról tájákoztatta a közvéleményt, hogy a Szerb 

Királyság Megújhodási Mozgalom (POKS) már nem a többségi hatalom része Óbecsén, közölte 

a mojbecej.rs. A Szerb Haladó Pártnak pénzügyi és politikai stabilitást sikerült elérni a 2012-

től máig tartó időszakban, írja Horváth Attila frakcióvezető közleményében, amelyben 

hozzáteszi, hogy jelentős beruházások valósultak meg a gazdaság, az infrastruktúra, az 

egészségügy, oktatás, kultúra és a turizmus területén. Az előző, 2020-as helyhatósági 

választáson Óbecse község polgárai zsinórban harmadszor szavaztak bizalmat a Szerb Haladó 

Pártnak. – Tekintettel arra, hogy a politikát a dolgokat jobb irányba megváltoztató 

mechanizmusként értelmezzük, és a polgártársaink iránti felelősségünk miatt semmilyen 

módon nem akarjuk engedni, hogy veszélybe kerüljön mindaz, amit az elmúlt évtizedben 

Óbecse községben tettünk – áll a közleményben. 

            
ORFK: csaknem nyolcezren érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. február 28. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 3827-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3877-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül 

a rendőrség 41 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig 

érvényes. Vonattal 97 ember - köztük 29 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől 

menekülve - tudatta az ORFK. 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5171/vajdasag_ujvidek/281587/Igaz-emberek-telep%C3%BCl%C3%A9se-tiszak%C3%A1lm%C3%A1nfalva-falunap.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5153/vajdasag_obecse/280433/A-Szerb-Kir%C3%A1lys%C3%A1g-Meg%C3%BAjhod%C3%A1si-Mozgalom-m%C3%A1r-nem-a-t%C3%B6bbs%C3%A9gi-hatalom-r%C3%A9sze-%C3%93becs%C3%A9n-%C3%B3becse-Szerb-Halad%C3%B3-P%C3%A1rt.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5153/vajdasag_obecse/280433/A-Szerb-Kir%C3%A1lys%C3%A1g-Meg%C3%BAjhod%C3%A1si-Mozgalom-m%C3%A1r-nem-a-t%C3%B6bbs%C3%A9gi-hatalom-r%C3%A9sze-%C3%93becs%C3%A9n-%C3%B3becse-Szerb-Halad%C3%B3-P%C3%A1rt.htm
https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/csaknem-nyolcezren-erkeztek-ukrajnabol-hetfon-magyarorszagra/
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Mikita: Kárpátalja újabb nagy projekt előtt áll 
2023. február 27. – karpatalja.ma 

A SKAI ukrán rockegyüttes frontemberével, Oleh Szobcsukkal találkozott Viktor Mikita, 

Kárpátalja kormányzója február 27-én. Erről a kormányzó adott hírt Facebook-oldalán. Mikita 

azt írta, Kárpátalja új, nagyszabású projekt előtt áll, aminek a célja az Ukrán Fegyveres Erők 

támogatása ebben a nehéz időszakban, egyesítve ehhez a különböző régiókban és országokban 

élő embereket. A részletekről később fognak tájékoztatást adni.  

 

Több mint 350 ezer esetben nyújtott segítséget a menekülteknek tavaly a 

Magyar Vöröskereszt 
2023. február 27. – MTI, karpatalja.ma, kiszo.net 

Az ukrajnai háború kitörése óta 350 ezer esetben nyújtott ellátást menekülteknek a Magyar 

Vöröskereszt, a konfliktussal összefüggő feladatait továbbra is ellátja a határ menti 

segítőpontokon és a budapesti BOK-csarnokban – hangzott el a szervezet hétfői budapesti 

sajtótájékoztatóján. Kardos István főigazgatója beszámolója szerint az ukrán vöröskereszt 

kárpátaljai szervezetéhez eddig 326 tonna adományt juttattak el több mint 393 millió forint 

értékben. 

 

Újabb nagyértékű adománnyal segít a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
2023. február 27. – karpatalja.ma 

Nagyértékű segélyszállítmányt indított útnak Beregszászba a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 

február 27-én. Erről a hivatalos oldalukon számoltak be. A segély nagy teljesítményű 

áramfejlesztőket, ezer darab tartós élelmiszercsomagot, valamint higiénés termékeket 

tartalmaz. A kamion indulásakor Győri-Dani Lajos ügyvezető-alelnök elmondta, az 

adományok egy részével a belső menekültek ellátását segítik, jelentősebb részben pedig a helyi 

magyar közösséget szeretnék erősíteni. 

 

VI. Tudományos Vitadélután a Rákóczi-főiskolán 
2023. február 27. – karpatalja.ma 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 

2023. május 11-én „Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatából” – Tudomány: út 

a világ megismeréséhez” címmel Tudományos Vitadélutánt szervez a Főiskola bázisán. A 

Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb ismeretekkel rendelkezzenek a 

kárpátaljai főiskolás és egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság jövőjét jelentő 

értelmiségiek – és rálátásuk legyen a világban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra. 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/mikita-karpatalja-ujabb-nagy-projekt-elott-all/
https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/tobb-mint-350-ezer-esetben-nyujtott-segitseget-a-menekulteknek-tavaly-a-magyar-voroskereszt/
https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/tobb-mint-350-ezer-esetben-nyujtott-segitseget-a-menekulteknek-tavaly-a-magyar-voroskereszt/
https://karpatalja.ma/haboru/ujabb-nagyerteku-adomannyal-segit-a-magyar-maltai-szeretetszolgalat/
https://karpatalja.ma/mozaik/agora/vi-tudomanyos-vitadelutan-a-rakoczi-foiskolan/
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Kárpátaljára került idén a Hit pajzsa díj 
2023. február 27. – karpatalja.ma 

Huszonkettedik alkalommal adták át a Parma fidei – Hit pajzsa díjat február 25-én 

Budapesten. A kuratórium döntése alapján idén az Ortutay Elemér kárpátaljai görögkatolikus 

lelkész hagyatékát őrző intézmény vezetése kapta a díjat. A kitüntetést a kommunizmus 

áldozatainak emléknapja alkalmából azoknak az élő egyházi személyeknek ítélik oda évről évre, 

akik a diktatúra alatt is hűségesek maradtak hitükhöz, magyarságukhoz. 

 

Idén is megemlékeztek Fodó Sándorról Visken  
2023. február 27. – karpat.in.ua 

Fodó Sándorra, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alapító elnökére emlékeztek 

szülőhelyén Visken.  A kárpátaljai magyarság polgárjogi harcosa születésnapjához köthető 34 

évvel ezelőtt az érdekvédelmi szervezet megalakulásának napja is. Szabó Gabriella, a KMKSZ 

viski alapszervezeti elnöke elmondta, a nehéz idők ellenére fontos, hogy megemlékezzük 

azokról a kimagasló egyéniségekről, akik sokat tettek annak érdekében, hogy a kárpátaljai 

magyarság megmaradhasson szülőföldjén. 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. február 6. – Kossuth Rádió 

 

580 éve, 1443. február 23-án született az egyik legnagyobb magyar uralkodó, Kolozsvár 

leghíresebb szülöttje, Mátyás király, a népmesék álruhás, igazságos királya, a szegények 

megsegítője, aki udvarát az európai kultúra egyik központjává tette. Az évfordulón Kolozsváron 

több rendezvénnyel is emlékeztek Hunyadi Mátyásra a hétvégén.  Kolozsvári tudósítónk 

összefoglalója. Még néhány perc a nagy magyar reneszánsz uralkodóról. 

 

A román Fejlesztési Minisztérium szándékai ellenére sem született megállapodás Mátyás király 

szülőházának felújításáról az épületben működő Művészeti Egyetem vezetőségének ellenállása 

miatt, noha a fejlesztési minisztérium még 2021-ben jelentette be, hogy kész anyagi támogatást 

nyújtani az ingatlan teljes körű felújítására. Azt követően jelezték visszalépésüket az egyetem 

vezetői, miután közölték velük, hogy az épületben szeretnének egy állandó emlékszobát is 

létrehozni Mátyás király tiszteletére. 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/hitelet/karpataljara-kerult-iden-a-hit-pajzsa-dij/
https://life.karpat.in.ua/?p=138266&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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 Új református templom épül a Nagykárolyi Egyházmegyéhez tartozó hadadi egyházközség, 

mert a régi Árpád-kori templomot a sok éves igyekezet ellenére - nem lehet felújítani. A magyar 

kormány támogatásával az egyházkerületnek sikerült olyan telket vásárolnia, ahol az új 

templom biztonságosan megépülhet. A régi templom falai ugyanis a talajrétegek erőteljes 

csúszása miatt váltak életveszélyessé. Az Árpád-kori templom emlékére a falak egy részét 

restaurálják, és ezzel szeretnék bekapcsolni Hadadot a Szent László Emlékútba. 

 

A szerbiai vidékfejlesztési minisztérium pályázatot írt ki fiatalok házvásárlásainak 

támogatására, de segítik vállalkozásaik indítását is. A pályázatok nagyon hasonlítanak a 

Prosperitati Alapítvány által korábban lebonyolított vajdasági magyar gazdaságfejlesztési 

program kiírásaira. A jó példa ragadós?  - kérdeztük Juhász Bálintot, a Prosperitati Alapítvány 

ügyvezetőjét.  

 

Az RMDSZ Nőszervezete a hét végén Marosvásárhelyen tartotta tisztújító küldöttgyűlését. A 

szervezet több mint 100 küldötte megvitatta és jóváhagyta a következő időszak cselekvési 

tervét, programjait, valamint újabb három évre bizalmat szavazott a Nőszervezet 

elnökségének. A küldöttgyűlést Kelemen Hunor szövetségi elnök is köszöntötte. 

 

Kárpátaljai gyermekotthonokat keresett fel az orosz-ukrán háború kitörésének évfordulóján 

Herczegh Anita, Áder János volt köztársasági elnök felesége az Egy Vérből Vagyunk Alapítvány 

fővédnökeként. Az Alapítványt Gui Angéla 2015-ben azzal a céllal hozta létre, hogy 

jótékonysági futással, véradással, adománygyűjtéssel segítse a magyarországi és a külhoni 

gyermekotthonokat.  

 


